



## 中朝建交 70 周年 习近平同金正恩互致贺电

据新华社电 10月6日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩就中朝建交70周年互致贺电。

习近平在贺电中说,值此中华人民共和国和朝鲜民主主义人民共和国建交70周年之际,我谨代表中国共产党、中国政府、中国人民,向你并通过你,向朝鲜劳动党、朝鲜政府、朝鲜人民致以热烈的祝贺。

习近平表示,70年前,中朝

正式建立外交关系,这在两党两国关系史上具有划时代的重要意义。朝鲜是最早同新中国建交的国家之一。70年来,在两党两国历代领导人关怀和双方共同努力下,中朝传统友谊经受住了国际风云变幻和时代变迁的考验,不断发展,历久弥坚,深入人心。两国各领域交往合作成果丰硕,不仅有力促进了两国各自社会主义事业繁荣进步,也为维护地区和平稳定发挥了重要积极作用。

习近平强调,中朝传统友谊是两党、两国、两国人民共同的宝贵财富。维护好、巩固好、发展好中朝关系,始终是中国党和政府坚定不移的方针。我高度重视中朝关系发展,珍视同委员长同志的互信和友谊。去年以来,我同委员长同志五次会晤,达成一系列重要共识,共同引领中朝关系进入新的历史时期。中方愿同朝方携手努力,以建交70周年为契机,推动中朝关系长期健康稳定发展,更好造福两国和两国

人民。金正恩在贺电中表示,值此中朝建交70周年之际,我谨代表朝鲜劳动党、朝鲜民主主义人民共和国政府和朝鲜人民,向总书记同志,并通过总书记同志向中国共产党、中华人民共和国政府和全体中国人民致以最热烈的祝贺和最诚挚的祝愿。

金正恩表示,朝中两国建交具有划时代意义。70年来,朝中两党、两国人民在维护和发展社会主义事业的征程中始终同舟

死、共患难,历经岁月洗礼,书写了伟大的朝中友谊历史。当前,朝中关系步入继往开来、承前启后的重要关键时期。坚决继承朝中友谊这一优秀传统,实现两国友好合作关系的全面复兴,是我和朝鲜党、政府坚定不移的立场。我愿同总书记同志紧密携手,按照朝中两国人民的共同愿望,巩固和发展令世界羡慕的朝中友谊,用友好和团结的力量坚定维护半岛和世界的和平与稳定。

## 航拍广东 千年商都 迸发新活力



傍晚的广州塔与蜿蜒珠江 羊城晚报记者 梁喻 摄

作为一座拥有2200年历史的文化名城,从古之楚庭到当今广州,众多人文历史遗迹,讲述着“千年商都”的美名和传说。这里也是我国近现代革命策源地之一,农民运动讲习所旧址、广州起义烈士陵园、中共三大会址纪念馆……诉说着英雄城的峥嵘岁月。

40年前,“春天的故事”在南海大地唱响。作为改革开放的前沿地,广州又在诸多领域先行先试。随着“南拓北优、东进西联”城市空间的变迁,珠江新城已成为广州的繁华核心。广州科学城、空港经济加速崛起,广州北部和东部日渐成为新的城市经



扫一扫看大美广州

## 云端之作 礼赞南粤 羊晚《航拍广东》完美收官

6月启动,10月收官,羊城晚报无人机摄影队以《航拍广东》系列纪录片,呈现广东21个地市的最新空中影像画面,礼赞南粤大地奋斗征程。新中国成立70周年之际,这组纪录片的推出更为广东进行了一次影像建构。无论是承载历史的岭南名郡古都,还是面向未来的粤港澳大湾区城市地标,《航拍广东》从自然到人文、从宏观到微观,唤起了粤人对这片土地由衷的骄傲和认同,也向世界展示了磅礴大气的广东奇观。

《航拍广东》是羊城晚报十年来最具规模和影响力的纪录片策划,纸、网、端、微等多个平台同步推送,实现传播技术手段的重要突破,打造全新的影像话语体系,彻底刷新了观众对羊城晚报“一张纸”的认知!从纸开始,向云出发——羊城晚报纵情长跑的事业已硕果满园。

重阳话养老:广东60岁及以上户籍人口约1440万人  
每千名老人有养老床位34张

## 国庆黄金周 广州文旅市场满意度99.9%

详见 A3



重阳节前夕,不少广州市民手持国旗登上白云山 羊城晚报记者 邓勃 摄

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗府信报道:10月6日晚是今年重阳节前夕,众多广州街坊、游客在广州市15个登高点登高祈福。记者了解到,当日12时至23时,全市共有18.19万人登高,其中约6.5万人登上白云山;今年重阳节适逢国庆假期,全市总登高人数比去年同期增长144.95%。

今年,广州在重阳期间共向市民开放15个登高点(包括白云山、越秀山公园、广州塔、火炉山、帽峰山、丹水坑、

龙头山、盘古王山、芙蓉峰、莲花山、关帝岗、天后宫、焦石岭、风云岭、马仔山,部分6日夜不开放)。

6日20时,记者在白云山上的“白云晚望”景点看到,前来登山的市民逐渐增多。一些市民早早前来,或打牌或野餐。不少市民拿着“我和我的广州”等牌子,以广州城区美丽夜景为背景留影打卡。

除了传统的风车之外,鲜艳的五星红旗成为今年重阳登高一道独特的风景线。李先生一家三口手中拿着国旗,在镜头前留下了极有意义的瞬间。他告诉记者,他和太太都是中国共产党员,今年是新中国成立70周年,重阳节恰逢国庆假期,他们拿着国旗来登高,祝福伟大的祖国更美好。

## 返程高峰昨日“杀到”,往珠三角方向多路段拥堵缓行

羊城晚报讯 记者王丹阳报道:6日下午,国庆返程车流“杀到”,主要集中在粤东粤西粤北通往广、深、莞、佛等珠三角城市的主要道路。根据广东交警监测,粤北地区往珠三角方向,清连高速一度有7公里长的拥堵。

广东高速通数据监测显示,截至当天19时30分,缓行路段包括广肇高速往广州方向白土站-富佛互通,开阳高速往广州方向北惯站-那龙站,广佛肇高速往广州华南莲花收费站-四会南收费站,南沙大桥往东莞方向东涌互通-海涌岛收费站,广深高速往深圳方向五点梅立交-长安站,博深高速往深圳方向新林西枢纽互通-约场站,广惠高速往广州北二环高速方向汝湖站-小金口K匝站,龙溪站-罗浮山站,博罗站-龙溪站,广云高速往广州方向白诸站-广云起点,西部沿海高速往广州东高速方向斗门站-月环互通,广州南二环往

提醒 返程高峰或遇降雨 行车务必注意安全

记者6日从广东省公安厅交通管理局获悉,返程车流主要集中在6日、7日的下午至晚上时段。广东路网存在多条高速公路汇集,以及部分桥梁、隧道等瓶颈路段,拥堵节点将比较集中。交通部门提醒,返程车流量

广珠北高速方向顺德东互通-张松互通,广珠东高速往广州方向中江新隆互通,广贺高速往佛佛高速方向大旺站-唐家站,惠河高速往深圳方向杨村站-泰美站等。此外,受南沙大桥车流量大影响,广州南二环往广珠北高速方向鱼窝头站至东涌互通,交警封闭第二、三车道进行车辆限流。广珠北高速往广州方向黄圃站-南二环东涌互通,封闭往南沙大桥方向匝道进行交通管制,现场交通中断。

普通国道方面,6日车流量有较大幅度增加,7日返程峰值预计在9时后出现,全天车流量较平时增约25%。

## 铁路、民航加大运力投放,优化服务措施,确保旅客返程平安顺畅

### 铁路 广铁加开116对列车

广铁集团6日客流高达198万人,预计7日返程客流还将上扬。广铁重点开足周边中小城市返回广州、深圳、长沙等大城市及管内各大中城市间短途列车运力,安排加开列车116对,其中高铁动车组91.5对、普速列车24.5对。

### 民航 深夜抵穗也有空港快线

6日,广州白云机场全天计划起降航班1322班,航班运营正常有序,6时至9时30分的早高峰,航班出港正常率高达99.31%。

责编 陆德洁 美编 黄文倩 / 校对 杜文杰